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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro


[bookmark: _Hlk208389116]Ata da 29ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 22 de outubro de 2025. Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima nona Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Thiago Henrique Gondin Torres. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Bárbara Cecília Freitas dos Santos, Everaldo Oliveira Souto Neto, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto, João Paulo Alves da Silva, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes e Nilson do Nascimento Santos. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 41/2025 enviando o Projeto de Lei nº 41/2025, que “Dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de Marechal Deodoro/AL com seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, de que tratam os arts. 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela Emenda Constitucional nº 136, de 9 de setembro de 2025”, acompanhada do pedido de tramitação em regime de urgência; Projeto de Lei nº 65/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Dispõe sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) aos pacientes com diagnóstico de câncer no âmbito do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 66/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, que “Torna o Samba da Vila e o Samba do Centro, Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Moção de Louvor nº 003/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, ao Subtenente José Neilton Campos, do Corpo de Bombeiros Militar de Alagoas, pelo ato de bravura e equilíbrio demonstrado durante um incidente ocorrido na Praia do Francês nos últimos dias; Indicações nºs 659, 660 e 673/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez: 659, criação de concessões ou a implementação de uma parceria público-privada (PPP) para a estruturação de um sistema de transporte lagunar nas lagoas do município de Marechal Deodoro, com a construção de terminais em pontos estratégicos, como os canais e região central de Marechal Deodoro, visando o transporte eficiente de pessoas e mercadorias; 660, aquisição e instalação de dispositivos Sea Bin nas lagoas do município de Marechal Deodoro, com foco na limpeza das águas, especialmente durante o período de chuvas, para a coleta de resíduos sólidos e poluentes; e 673, pavimentação/asfaltamento, com drenagem e instalação de iluminação de led, do loteamento Primavera e todas as suas transversais, localizadas no povoado Barra Nova; Indicações nºs 675, 680, 681, 697 e 698/2025, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 675, repintura de todas as faixas de pedestres localizadas no trecho do Viaduto do Francês à Terra dos Marechais, ao longo da AL 215, Rodovia Edval Lemos; 680, construção de um calçadão beira-mar entre o Restaurante Flor do Sertão e a entrada da Rua Carlos Duarte, na principal da Barra Nova; 681, limpeza de todas as galerias de águas pluviais do bairro da Poeira; 697, instalação de faixa de pedestre com elevação de acordo com as normas do CONTRAN, em frente à Vila do Esporte, Barra Nova; e 698, desapropriação de terrenos para abertura de rua entre a Rua Manoel Pereira (Rua da J6) e Rua Águas Claras, no Francês; Indicações nºs 702 a 706/2025, de autoria do vereador Nelson Ned: 702, revitalização das praças localizadas na Avenida São José, em frente à Escola Estadual Rosa Maria Paulina da Fonseca e à Academia Corpo e Forma, na Poeira; 703, recuperação e urbanização da rotatória localizada em frente à Igreja do Rosário; 704, implantação de um ponto de ônibus no Barro Vermelho, nas proximidades do Ginásio Poliesportivo Antônio José de Lima, próximo ao CISP; 705, revitalização do canteiro central localizado na Rua dos Cajueiros, no bairro da Poeira; e 706, instalação da Central Integrada de Regulação (CIR), que funcionará como central de marcação de exames e serviços de saúde; Indicações nºs 707 a 710/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal: 707, drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Navegantes, Francês; 708, drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Frei Caneca, Pedras; 709, drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Fortaleza, Francês; e 710, drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Dona Leopoldina, Pedras; Indicação nº 711/2025, de autoria da vereadora Soraya da Bomboniere: 711, reforma do ponto de ônibus localizado na Vila Altina, bem como a instalação de iluminação em led no referido local; Indicação nº 712/2025, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 712, implementação de novos bancos na Praça Senhor do Bonfim, no bairro de Taperaguá; Indicações nºs 713 e 715/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho: 713, incluso do conteúdo de Noções Básicas de Primeiros Socorros no currículo das escolas da Rede Municipal de Ensino; e 715, continuidade da pavimentação da Rua Maria Pinheiro dos Santos, localizada atrás da Carajás Massagueira; Indicação nº 714/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense: 714, criação de um Programa Municipal de Saúde do Homem, com ações voltadas à prevenção de doenças e à promoção da saúde integral da população masculina; ,Indicações nºs 716 a 718/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante: 716, complemento da pavimentação das ruas não contempladas no Loteamento Bosque das Cajazeiras, conhecido popularmente como Loteamento do Porquinho; 717, oferta de atividades esportivas como aulas de futebol, treinamento funcional e outras modalidades, no Centro Esportivo Daniel Nogueira, localizado no Trevo do Francês; e 718, adaptação na rota do transporte complementar para atender os moradores dos loteamentos Encontro do Mar e luar do Francês; Indicações nºs 719 a 722/2025, de autoria do vereador João Paulo: 719, pavimentação, instalação de iluminação pública em led, implantação de calçadas com acessibilidade e sistema de drenagem das águas pluviais nas ruas em projeto, no Loteamento Cajazeiras, bairro da Poeira; 720, pavimentação, instalação de iluminação pública em led, implantação de calçadas com acessibilidade e sistema de drenagem das águas pluviais na Rua em Projeto G, no Loteamento Shamar, bairro da Poeira; 721, colocação de meios-fios (linha d’água) e a execução de calçadas com acessibilidade em todo o Loteamento Shamar, no bairro da Poeira; e 722, pavimentação, instalação de iluminação pública em led, implantação de calçadas com acessibilidade e sistema de drenagem das águas pluviais nas ruas em projeto B, C e D do Loteamento Bosque das Cajazeiras, bairro da Poeira; Indicações nºs 723 a 725/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin: 723, realização de cadastro e recadastro dos ambulantes que atuam na Praia do Francês; 724, ampliação da quantidade de bancas disponíveis na feira livre do Município; e 725, instalação de decoração natalina nas localidades de Santa Rita, Poeira, Denisson Amorim, Vila dos Pescadores (Praia do Francês) e demais bairros do Município. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Del Cavalcante que, após saudar os presentes, justificou as indicações de sua autoria, pediu aprovação para as mesmas e solicitou autorização para retirar-se do plenário, antecipando votos favoráveis às matérias em pauta. Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção saudou os presentes e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador João Paulo saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, justificou a indicação de sua autoria, falando sobre a saúde do homem, parabenizou o vereador Del Cavalcante pela moção de louvor, tecendo comentários sobre a bravura do Tenente e parabenizou o assessor do vereador Dr. Everaldo Filho pela passagem do aniversário natalício. Com a palavra, o vereador Nelson Ned saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria e solicitou autorização para retirar-se do plenário, antecipando votos favoráveis às matérias em pauta. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, falou do potencial turístico do Município, atentando para as discussões na Casa Legislativa, citou os muitos eventos realizados e destacou o empenho do prefeito André e as muitas ordens de serviços. Pedindo um aparte, o presidente Yuri informou ter indicado em conjunto o oferecimento de cursos preparatórios para os ambulantes, a fim de melhorar o atendimento ao turista. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse ser melhor editar projeto de lei, a fim de tornar obrigatória a participação nesses cursos, já que não permanência dos alunos. Pedindo um aparte, o vereador Augusto Granjeiro disse concordar com a edição de projeto de lei afim, pedindo para contemplar fiscalização e realização de audiência pública para a elaboração do citado projeto, parabenizando o vereador Marcelo Moringa pela iniciativa. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho disse concordar com o presidente Yuri, falou que a Câmara está sempre preocupada com o ganha-pão das pessoas e citou as muitas ações erradas dos ambulantes, destacando a necessidade de fiscalização para que haja equilíbrio e afirmando ser viável a elaboração de projeto de lei para que sejam equilibradas as ações e proporcionadas as devidas melhorias. Pedindo um aparte, o vereador Betinho Marechal informou que há reclamações de nativos a respeito de discriminação e tratamento diferenciado, reforçando o pedido de fiscalização. Pedindo um aparte, o vereador Thiago Gondin pediu para retirar de pauta a Indicação nº 723, afirmando contemplar o conteúdo da mesma no projeto de lei que versará sobre o disciplinamento, falando da má conduta dos ambulantes e enfatizando que, quem não figurar, não terá o recadastramento atualizado. Pedindo um aparte, o vereador João Paulo disse que o reordenamento é necessário, afirmou disponibilizar total apoio e parabenizou o vereador Marcelo pela iniciativa. Pedindo um aparte, o presidente Yuri Cortez afirmou que a Câmara tem o poder de colocar no projeto de lei, as ações necessárias ao reordenamento. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse que muitas vezes os assuntos se tornam polêmicos por questões políticas, afirmando haver necessidade de intervenção e contou a própria trajetória, de quase trinta anos, onde muitas vezes presenciou o consumo de álcool e drogas pelos ambulantes e outros trabalhadores. Atentou para o uso de fardamento, crachás, cursos, práticas de atendimento condizente com o potencial turístico, enaltecendo a cidade e seus aspectos naturais e históricos, dizendo haver necessidade de avanço do turismo e parabenizando o prefeito pelo empenho. Pedindo um aparte, o presidente Yuri Cortez informou que a secretária Cláudia Pessoa do Turismo está providenciando fardamento para os ambulantes. Fazendo uso da palavra, a vereadora Soraya da Bomboniere saudou os presentes e justificou as indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou os presentes, solicitou autorização para retirar-se do plenário e antecipou votos favoráveis às matérias em pauta. Usando a palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho saudou a todos, parabenizou os médicos em nome do seu pai, Dr. Everaldo, da Dra. Judilene e Dr.Petrucio, parabenizou seu assessor João Víctor pela passagem do seu aniversário natalício e falou sobre o santuário que será construído, dizendo ter visto spoiller do prefeito a respeito do local. Disse que irá se unir ao vereador Marcelo Moringa a fim de elaborar projeto de lei para promover melhorias na praia do Francês, justificou as indicações de sua autoria e parabenizou seu pai pelo aniversário natalício. Fazendo uso da palavra, o vereador Thiago Gondin saudou os presentes, agradeceu ao pastor Paulo pela parceria com o Instituto Leal e Emater que disponibilizou alimentos para a comunidade e eventos do dia das crianças. Justificou o Projeto de Lei nº 66, informando que um amigo cedeu tendas para uso na rua fechada durante três meses no Centro, dizendo que o mesmo veio fazer visitas e amou o Município e justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais dificuldades. Falou ainda da situação dos taxistas, dizendo ser necessária a defesa da categoria, pediu fiscalização e cumprimento das leis e enfatizou a necessidade de imparcialidade por parte da ARSAL. Pedindo um aparte, o presidente Yuri Cortez falou de uma reunião com a presença do prefeito e do deputado Alexandre Ayres a respeito da temática envolvendo taxistas, questionou a quantidade de táxis de Maceió e Marechal Deodoro e disse apoiar integralmente as lutas. Retomando a palavra, o vereador Thiago Gondin disse não ser contra os taxistas de Maceió, mas quer que seja feito de forma correta. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos, justificou as indicações e o Projeto de Lei nº 60, de sua autoria.                                                                            Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Pedido de tramitação em regime de urgência, solicitado pelo Poder Executivo, ao Projeto de Lei nº 41/2025, que “Dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de Marechal Deodoro/AL com seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, de que tratam os arts. 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela Emenda Constitucional nº 136, de 9 de setembro de 2025”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 41/2025, que “Dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de Marechal Deodoro/AL com seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, de que tratam os arts. 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela Emenda Constitucional nº 136, de 9 de setembro de 2025”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 60/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de ficha limpa, comprovada por certidão negativa de antecedentes criminais, para o ingresso em cargos de professores, cuidadores e demais funções que envolvam o cuidado de crianças na Rede Municipal de Ensino de Marechal Deodoro, aplicável a cargos comissionados ou efetivos e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 60/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de ficha limpa, comprovada por certidão negativa de antecedentes criminais, para o ingresso em cargos de professores, cuidadores e demais funções que envolvam o cuidado de crianças na Rede Municipal de Ensino de Marechal Deodoro, aplicável a cargos comissionados ou efetivos e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 61/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Transforma em utilidade pública o Projeto Musical Realizando Sonhos e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 61/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Transforma em utilidade pública o Projeto Musical Realizando Sonhos e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 62/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Institui o “Dia Municipal do Surf” no Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 62/2025, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Institui o “Dia Municipal do Surf” no Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 63/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Declara a cocada da Massagueira como patrimônio cultural e imaterial do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 63/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Declara a cocada da Massagueira como patrimônio cultural e imaterial do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Institui o Conselho Municipal do Surf de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Institui o Conselho Municipal do Surf de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2025, de autoria do vereador Júnior Lopes, que “Concede o título de cidadã honorária de Marechal Deodoro à Sra. Camila da Silva Ferraz e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2025, de autoria do vereador Júnior Lopes, que “Concede o título de cidadã honorária de Marechal Deodoro à Sra. Camila da Silva Ferraz e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Moção de Louvor nº 003/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, lida no Expediente, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade; Projeto de Lei nº 65/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense e Projeto de Lei nº 66/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fazendo uso da mesma, o vereador Dr. Everaldo Filho parabenizou os dentistas pela passagem do seu dia, na pessoa do Dr. Miltão. Com a palavra, o vereador João Paulo externou nota de repúdio aos colegas vereadores e funcionários da Casa pelas conversas paralelas na hora da Sessão e convidou os presentes para asa atividades físicas das terças e quintas-feiras. Usando a palavra, o vereador Betinho Marechal convidou os presentes para uma corrida no próximo domingo. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez parabenizou a servidora Quinha pela passagem do seu aniversário natalício. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 22 de outubro de 2025. 
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